KATHIOPIEZ OPIANIKNIN ANTIAPAZEQN

_Avndpaoeig Npoobrikne

1. Npootrikn oro BiMAG 8eopé  ~C =Co
Mopia mou pnopoiv va npooreBoliv.
1) Mépia orouyeiwv A - A (nx. H - H, Cl - Cl, Br- B

SC=CI +A-A—> 3&?—?5:
AA
Fevikég avidpdoeic CHzy + Hz - CiHzysz
CHay + Xz - ClHa Xz
i) Mépa YTHIKEDY EVWTEWY ASt. g% {m.x. H3*_ IE:I'E",I'!‘!Hr - B HE Ia'. HE*. 'DHG_L
0, .
CHCH=CH, + A -B"— CH,CH- CH, Kipw npoidv
S 8 A




' | ma
CH,CH=CH, + A -B —s CHCH~ CH,  Aeutepesov npoiév

| S A B

Mevikée avnibpacels CHzy + HX = CiHay X
CHzy + H20 — CiHzy+10OH

Kavovac Markovnikov, To nlexktpoBenikd Tufpa tou popiou mou mpootiBeral oTov
noAhanid Seoud ouvdéetal oTo dropo GvBpara Tou nollarthol Seopol mMou £xeL TA
NEQIOCOTERA GTopa ulpoyovou.
2. Npoobnxkn orov TpimAd Segpdé - C=C-

Mopia mou pnopouv va npooteBoly.
i) Mopia oroixeiwy A - A (my. H - H, Tl - Cl, Br - Br)

1
GHJG CH +j+ H '::f GHQCH-EHE.‘LE._G@H,;H“

Fevikée umﬁpnnﬂq CHav.z + 2Ha = GHavsz

CiHavw-z + 2%z = CiHav-2Xa

CiHay2 + Z2HX = C/Ha X2
ii) Mopia xnuwaw evivoswv AS*- B (my. H®* - o 1% - B® HB -
H* -~ oH™).

Cl

» | +HE .
CHL=CH + H-Cl—= CHLH=CH,— CH,C-CHy

i i I

Ci Cl

CHC=CH + H-OH %“E-[EH‘E'GH;}—, CHLCCH,
: OH o

3. NpooBnrn oro kapfovuhio [ >C =0 ) ardeuduv KOl KETOVWY.

Mevikd oyrjua: SC=0+ AS Be—e3C-0
| |
B A
Mdpia nou pnopodv va npooteBouv: Hz, HCN, RMgX.
C=0+ H-H—= >CH-0H (A\xodhn)
-
B
>C-0+ HeN'— “ﬂ—mﬁhﬂ- >C~OH + NHs
GDDH

{ humuﬁpim} ( a-udpoEuokl)



.; | 1
=0+ H“'_ngﬁ*—p H—-t‘i:—ﬂugx-‘-ﬂ- F:—l.';:—ﬂl-t + Mg(OH)X
Lo (@AxOGAN)

Mg mpooBrikn RMgX ce:
s popuardeldn (HCH=0) npoxdrmel npwrotayriq aAkodAin (RCH;z - OH)

R
e aABe0dn, extég HCH=0, npokime: Seutepotayri ahkoGAn ( o CH - OH)
R
R . ) |
* KETOW) o ZC= O NpOKUTITEL TOITOTayTIC akkodin [Ft-{‘l_:—::rH]
R
Ta avndpactma Grignard (AMgX) npoxdnrouv pe eniSpaon Mg os alfepxd

Sudhupa RX.
RX + Mg -Anbeot, pygy

~ Avnipaoeg andenaone
1. Apudpaloydvwaon aknukakoyoviSiwy.
CyHaye X + NaOH 220y cHo tNaX + Ho0
" CH~CH ~CH; + NaOH ®22y CH,=CH —CH, + NaCl + H,0
Ho
2. ApuSpaloydvwon Siahoyovonapaywywy.
CiHzX2 + 2NaOH 2y CiHav2 + 2NaX + 2H-0
CHy- CH;~CHCI; + 2NaOH 22220, CH, -C =CH + 2NaCl + 2HLD
CHy~ CHCI- CHLI  + 2NaOH 2222y CH,-C=CH + 2NaCl + 2H0

3. ApuBaTwon KopEopEvwY POVOOBEVEY aAKoohWv.

CiHavs IOH T35 CiHay + HZ0

CHy~ CH =CH ~CH, + H,0
CHy~ CHy~CH ~CHy —iis Kipeo npaicy
on CHyGH; CH=CH, + H0
SELTEOE ROk
T avridpaoeig anomaong HX i Hz0 To dropo Tou udpoyévou anoondral katd npo-
TiUNam ané to dropo Tou dvBpaxa nou eival yerrovikd pe To dropo Tou davBpaka nou
ouvBésTal pe 1o X 1) To OH kat £xe1 Ta AydTepa Groua uSpoydvou.

1. Akkuhakoyovidiwv
) RX + AgOH —+ROH + AgX (Napaokeur] alkoohdv)
i RX + NaCN —RCN + NaX (MNapaoxeur) virpikiwy)

RCN + 2H.0 ﬁ%.. RCOOH + NHs (Napaokeur] ofwv)



ill) RX + RONa —» ROR + MNaX (Mapaoxkeur] ABEpwy)

iv) RX + NH3 > RNH» + HX (Mapaokeur) apviy)
v) RX + RCOONa —+ RCOOR + NaX (Napaoxeur) ecTEpw)
vi) RX + RC=CNa - RC=CR + NaX (Mapaoxeun akxiviwy)
2. Anoohwv

ROH + SOCIz -+ RCl + S0z + HCI (Napaoxeuri akxulahoyonSiwv)
3. Eorépuv

R'COOR + H:0 == RCOOH + ROH
4. Adwaviwv

CHs + Clz —+ CH3Cl + HCI
CHaCl + Clz —» CH2Clz + HCI
CHzClz + Clz —+ CHCly + HCI
CHsCl + Cla —» CCly + HCI

v Avndpaoceic mohupepiopou
1. NoAupepropog evwoewv pe pilo Bivukiou,
VCH,=CH —+ {(-CH,~CH -)_

A A
HOvOpEPES NolUPEDES

XapaKmpioTika napadeiypara npoioviwy MoOAUPEMOHOU TWY EVWOEWY TNC HOPENC
CH-CH-A

A Movopepéc MNohupepéc
H- CHz=CHaz {~CHz-CHz-)
CHs - CH3 - CH=CH: (-CH,~CH~),
CH,
cl- CH;~CH-CI (~CH, -CH ),
Cl
Or {O)-CH=CH, (-CH,~CH-),
_ EH {:H:_E'H_GN f_“ EH;" qH _},,.
CN

2. nohupepiopoc 1.4
VCH;= C~CH=CH, —* (~CH ~C~ CH~CH),

A A

A Movopepég Nohupepés

CHs - CH,=C~CH=CH, (= CH;~G= CH™CH,7),
CH, CH,




= CH,=C~CH=CH, (~CH,~G=CH-CH,),
cl cl
H- CH,=CH-CH=CH, (~CH;~CH= CH-CH),

-

Avm l

1. OEciSwomn aAKooMIV
MNpayparonoleital pe kowd oEedwTikd dnwg 1o 65wo Buihupa KMnO4 kal To 6Eivo
Suahupa KzCrz07. To KMnOy obeibwvel Tig npwrotayeic alkodres povo npoc oféa.

i) NpwroTayeiq aAKOOAES
R-CHOH— 5 sR-CH- 0L, R- cOOH
‘ ahBEOBn oFd
il) AsutepoTayeic aAkoOAeg
H .0 Ry

]
WCH-OH——F 55— _ /C=0
Rz "0 R,

KETOHT)
Mm%
SACH,OH + 4KMnO, + 6H,50, — S5RCOOH + 2K,50, + 4MnS0, + 11H,0
R R

3H‘ CHOH + K;Ce0, + 4H, S0, _..:IHE \C =0+ KySO, + Cr, (SO, )y + TH, O
2 .

—_——
ELTLNT)

2. OEeidwon aASelbuv
Mpaypatonoweiral pe ta ofedwnd mov avapépdnxay kat ue ima oEedwnka dnwe 1o
avnidpaampio Fehling kil 1o avndpaotipo Tollens,

AR-CH=0—"_L,R-C00O

—_————

able(dn okl
mx.
RCHO + 2CuS0, + 5NaOH -+ RCOONa + Cu,0 + +2Na, 50, + 3H:0
ACHO + 2AgND, + 3NH, + H,O —» RCOONH, + 24g  +2NH,NO,

3. OkeiSwon HCOOH, HOOC - COOH xai Twv ahdTwy Toug,
HCOOH -+ CO,,  HCOONa - CO,

f.I:GuH o I:IZDEIH o
COOH ~ ~ % cooH &~ 2
mX.
SHCOOH + 26kMn0O, + 3H;50, — 5C0, + 2MnSO, + K, 50, + BH, O
S(COOMa)z + 2KMnOs + BHz504 — 10C0; + K2504 + 2MnS0,
+ BMNas50y 4+ 8H20



/" _Avndpaoeig Avaywyiig
i) Npoodrikn Hz oe akxévia kai oe aAkivia
CH, = CH, + H, —=PtP9 , CH, ~ CH,
HCZCH + 2H, —FPd_, cH, _ CH,
if) NpooBrkn Hz o aABeUdEC KOl OE KETOVEC
RCHO + H, —™_,RCH,OH
Ry R
C=0+H,—"  CH-OH
R, R,
i) Npoodrkn Hz ot viTpikia
CH3C=N + 2H, — CHyCH, NH,

- AvmiBpdoeic oEéwv
Zav ofga oupnepipépovtal ot evwoeie RCOOH, CsHsOH, ROH, RC = CH.
Zewpa wryuog: RCOOH > CgHsOH > ROH > RC = CH.
i) Avndpaoeic RCOOH
RCOOH + NaOH — RCOONa + H,0
2RCOOH + Na,CO, —» 2RCOONa + CO, + H, O

RCOOH + Na —» RCOONa + % H,
RCOOH + NH, — RCOONH,

OH
i) AVTidpaoeic @ fi CeHsOH

CgHsOH + NaOH —» CgHs ONa + H, O
CgHsOH + Na — CgHs ONa + %I—tg
iliy Avmdpaoeic ROH

ROH + Na —» RONa + éHE

iv) Aym3paoeic RC = CH

RCZCH + Na —» RC=CNa + %HE

" RC=CH + CuCl + NH; - RC=CCu +NH, Cl



o AvnBpaoeig Baoewy

Tav BACEIS CUUMEPIPEPOVTAL O EVWOELS:
RNHz, RCOO , RO, RC=C", R, CgHsO"

X
RNH, + HCl - RNH;CI”

R R,
"\ \
NH + HCl - NH;CI
f /

s

Ra R,

RCOONa + HCl —- RCOOH + NaCl
RONa + Hs0 — ROH + NaOH

"_Ahoyovogoppixf avtiSpaan
1. OEeidworn g aAkodAng amo Xa
R~ GH - CH; + Xp >R~ G- CH, + 2HX
OH O

2. Ynokaraoraon Twv Tpiwv udpoydvwv Tou CHs— and akoydvo
R-G-CHy +3X; R G- CX + 3HX
o O

3. Ynoxaragraon tou -CX3 and -0 ot akkakikd nepipaiiov
H—E—C13+GH -+ RCQO" + CHX,

Ma akkodreg Tou Tumou CHy, s ~CH-CH; v =0 éxoupe ouvolikd:
|
OH
CHay '?H_.'C’Ha + 4X; + BMaOH + CHX 3 + C H,,,,COONa + 5NaX + 5H, O
OH *

Ma kapovulikée eVEOEIC TOU TUNOU CHy(y -C-CH3 vz0
EXOUME TUVONKA: lCl

CHz, . —ﬁ ~CHjy + 3%, + 4NaOH -» CHX5 + C, H,, ,,COONa + 3NaX + 3H, O
0



